№ 70. При изотермическом расширении одного моля водорода была затрачена теплота 

4 кДж, при этом объем водорода увеличился в пять раз. При какой температуре протекает процесс? Чему равно изменение внутренней энергии газа, какую работу совершает газ?

Дано: ν = 1 моль; Q = 4 кДж; V2 / V1 = 5; R = 8,31 Дж/(моль·К).
Найти: Т, ΔU, A - ? .

Решение.

Внутренняя энергия идеального газа зависит только от температуры, поэтому изменение внутренней энергии газа при изотермическом процессе равно нулю.  

  ΔU = 0

По первому закону термодинамики    Q = ΔU + A     
Откуда работа газа  Α = Q – ΔU = Q = 4 кДж

Работа расширения газа при изотермическом процессе 
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Ответ: Т = 299 К ;  ΔU = 0 ;  А = 4 кДж.
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